



被 电动车温暖加 当心“挡风被”挡安全

容易束缚手脚,近期此类事故增多

天气越来越冷,不少骑电动自行车出行的市民纷纷给车装上了挡风被,但问题也随之而来。日前,南京江宁发生一起因挡风被刮蹭引发的交通事故。

11月15日,现代快报记者街头走访发现,一大半的电动自行车上都挂着挡风被,有的遮挡双腿,有的是升级版“护腰连体”式,能将骑行者全方位包裹。如何在保暖的同时又保证安全呢?

通讯员 张爱国 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 文/摄

提醒

采用不当的御寒方式会增加事故发生率

记者搜索得知,虽然目前还没有法律规定在电动自行车上安装挡风被要处罚,但为了骑行人的安全起见,交管部门建议大家不要使用挡风被。南京交警曾集中整治过这种非法加装遮阳伞、挡风被的违法行为,短短一周时间,曾拆除遮阳伞、遮阳篷、挡风被共1206件。

江宁交警表示,不管是挡风被还是反穿衣,都存在一定的安全隐患。交警提醒,为了自己的安全考虑,应及时拆除电动自行车挡风被,冬天骑行时,也千万不要将衣服反穿。比较安全的方式是佩戴安全头盔,并且戴手套、使用护膝,这些东西更灵活,不会束缚骑行人的双脚和双腿。即使在路上行车时遇到危险,车主的手也可以灵活运动,碰撞后,手可以支撑在地上,以此保护自己。

不仅如此,江宁交警称,由于车主穿着厚重的挡风被,会导致自身的观察力大打折扣,因此在通过路口或者过马路时,一定要“左顾右盼”,在确保安全的情况下再通过。

无独有偶,同样是在江宁区,淳化交警中队也接到一起警情,称在辖区淳化东月桥路上,一名女子在骑电动自行车上班途中,因挡风被导致行车不便,径直撞上一辆面包车。事故造成车辆轻微受损,所幸电动自行车车主没受伤。因责任明确,电动自行车车主只得自认倒霉,并称以后一定注意,不再为了保暖而忽略了安全。

案例

套上挡风被,骑车人手脚被束缚易出事故

前段时间,南京迎来一次降温。降温后,一类交通事故的数量有所增加,那就是电动自行车车主因挡风被束缚住手脚,从而引发交通事故。

11月10日上午,南京市公安局江宁分局交警大队东山中队接到一起警情,金箔路金宝市场门口非机动车道上,尹某和罗某分别骑着电动自行车同向行驶。尹某本想从罗某左侧超车,不料车把手被罗某车前的挡风被钩住,导致尹某和罗某被拉倒在地。幸好两人穿得较厚,没有受伤。

民警查看现场后表示,挡风被的体积普遍偏大,极容易与旁边事物发生钩挂,导致危险。同时,挡风被遮盖住骑行人的手部,当遇到紧急情况或发生交通事故时,骑行人的双手根本没办法从挡风被中及时抽出。由于手臂被束缚,骑行人的身体自然会失去平衡,找不到支撑点的情况下很容易摔伤。

探访

近半电动自行车都有挡风被,有人还反穿衣物防风

当温度和安全成为并列选项时,你会怎么选择?11月15日,现代快报记者在南京街头探访发现,一大半电动自行车车主都装了挡风被、保暖手套、挡风雨篷等。甚至有不少骑行者将衣物反穿,以此抵御寒风。

上午9点,在鼓楼区某综合性商场的非机动车停车处,电动自行车已经停了好几排,其中很多都装了挡风被。一名正在停放车辆的女士表示,虽然这几天太阳比较好,但早上骑电动自行车上班,寒风仍然往骨头里“钻”。当记者追问是否担心有安全隐患时,女车主反问:“不安装的话手都冻僵了,那样骑车就安全?”

下午1点,在南京闹市区的洪武北路上,记者对安装了挡风被的电动自行车数量进行统计。在两个

红绿灯周期里,通过此路口的电动自行车有80多辆,40%都装了挡风被。偶尔经过的自行车骑手,有的选择反穿衣物,防止冷风从胸前领口灌入。“我们也知道安装挡风被会束手束脚,有时候推行也很难,但是没办法,确实冷。”

探访中,记者发现外卖小哥和快递小哥鲜少有安装挡风被的,即使有耐不住寒冷的,他们也仅仅是在车把手处装了保暖手套。攀谈中,他们表示,单位有做过相关的提醒,希望大家尽量采用护膝和手套来保暖,其次就是电动自行车踏板处要摆放保温箱或者快递箱,这也是不安装挡风被的原因之一。

热销

数十元就能入手挡风被,样式越来越多,销量都不俗

走在街头,不时可以看到安装了各式各样遮阳伞、挡风被的电动自行车在行驶。随着时间的发展,挡风被也在更新换代。从最初的分体式到一体式,从单人款发展到亲子款,挡风板的样式越来越多。

在某电商平台上,记者以“电动车挡风被”为关键词进行搜索,出现数千类型的选项。原来,商家将挡风被分为小型款、冬季加厚款、折叠款、分体款、亲子款等。这些挡风被的价格并不高,在20-100元不

等,往往数十元就可以买到一款质量不错的挡风被。卖得好的商家,月销量达到10万+。

线下的电动自行车维修店里,也有在卖挡风被的。不过,价格会稍高一些。商家解释道:“我们质量好哎,而且包安装,帮你安得好好的,省得自己忙活半天。”

与此同时,记者对电动自行车车把套、护膝、护肩围脖等物品进行搜索,发现销量都不俗。



冬天里,保暖的同时务必要保证安全



不少电动自行车装了挡风被



挡风被销量蛮高 网页截图